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tři studENti Fakulty strojNího iNžENýr-

ství vut v brNě sE sE svýM projEktEM pro-

bojovali do sEMiFiNálE soutěžE iNNova-

tioN & ENtrEprENEurship global studENt 

challENgE 2013, ktEré sE v poslEdNíM 

čErvNovéM týdNu uskutEčNilo v kaM-

pusu hoNgkoNgské uNivErzity polyu. 

pEtr bouchal, libor šEda a jiří jarolíMEk 

uspěli v koNkurENci 228 týMů z 34 zEMí 

cElého světa. týM vut soutěžil s podNika-

tElskýM záMěrEM iNtErNEtové aplikacE 

„car to work“, ktErá NapoMáhá zkvalit-

NěNí dojížděNí zaMěstNaNců do prácE. 

+++

Organizátoři připravili pro účastníky velmi zají-

mavý a rozmanitý program. Se svými konkuren-

ty se brněnský tým poprvé setkal v den oficiál-

ního zahájení. Program následujících dnů tvořily 

odborné přednášky manažerů předních hong-

kongských podniků či návštěva nového moderně 

vybaveného podnikatelského inkubátoru, kde 

se studenti dozvěděli o vznikajících projektech 

a podmínkách přijetí do programu. Samozřej-

mostí byla i návštěva turisticky atraktivních 

míst – exkurze do zábavního centra Ocean Park, 

návštěva Velkého Buddhy či vyhlídka The Peak, 

která otevírá pohled na celé město.

Dva dny z celého programu pak byly vyhraze-

ny samotné soutěži. Každý tým představil svůj 

projekt v dvacetiminutové prezentaci před pěti-

člennou porotou, v níž zasedli přední manažeři 

světových společností.

Jak nám již před odletem do Hongkongu 

prozradil Petr Bouchal, ze 70 procent bylo 

o výsledcích rozhodnuto již předem na základě 

zaslaného byznys plánu, zatímco zbývajících 30 

procent mohli účastníci ovlivnit svou prezenta-

cí před porotou. Brněnský tým se umístil v TOP 

30, bohužel mezi TOP 6 týmů se již neprobo-

joval. I tak je jeho umístění velkým úspěchem, 

protože porazil světoznámé univerzity, jako 

jsou Harvard či Warwick.

„Nejzajímavější na celé soutěži bylo sledovat, jak 

odlišné podnikatelské záměry odkrývají rozdíly 

mezi vyspělými a rozvojovými zeměmi,” říká Petr 

Bouchal. „Indie, Bangladéš, Čína či JAR se zabý-

vala tak zásadními lidskými problémy, jako jsou 

znečištění vody, náhrada slumů za moderní domy 

či dámské hygienické vložky. Naproti tomu téměř 

všechny vyspělé země se zabývaly IT projekty.“

Další účastník brněnského týmu Libor Šeda 

vyzdvihl projekt australského týmu – aplikaci 

do mobilního zařízení, která dokáže pouze z fot-

ky textu napsaného v japonštině nebo čínštině 

vytvořit anglický překlad. Jak naši studenti 

později zjistili, tento nápad nebyl úplně originál-

ní, ale díky vlastní zkušenosti všichni uznali, že 

by se velmi hodil, zvlášť při návštěvách čínských 

restaurací. Jiřího Jarolímka zase v průběhu sou-

těžního týdne nejvíce překvapily drobné rozdíly 

mezi evropskou a asijskou kulturou, především 

stolování, pití čaje a představování.

Úspěšný projekt studentů z VUT však návratem 

z Hongkongu nekončí, naopak. Na otázku, zda svůj 

projekt budou dále rozvíjet, Petr Bouchal odpově-

děl: „Účelem soutěže bylo pouze zamyslet se nad 

slabinami trhu a vymyslet produkt, který se stane 

prodávaným. My teď usilujeme o jeho realizaci. 

Část našeho týmu spolu s konzultanty Alešem 

Bočkem a Hanou Bortlovou založila společnost 

Djengo CZ a nyní se snaží shánět partnery. 

Aleš Boček, absolvent Fakulty podnikatelské 

VUT v Brně, je přitom prvním Čechem, který se 

zúčastnil programu Erasmus pro mladé podnika-

tele. Ještě jako student se začal zajímat o tak-

zvaný carpooling neboli možnosti synchronizace 

nabídky a poptávky po dojíždění a ze stáže 

v belgické firmě si s know-how rovnou přivezl 

i kontrakt na byznys v České republice. 

Čtěte: http://byznys.ihned.cz/c1-60273470 
-podnikatelsky-erasmus-prvni-cech-byl-na 
-zkusene-v-belgii-rozjizdi-byznys-se 
-spolujizdou.

Více o firmě: http://djengo.be/cs/pages/home.

Video ze soutěže a celého pobytu týmu z VUT 

v Hongkongu: http://www.youtube.com/watch 
?v=I-tdun6R9lE&feature=share&list=UUs9 
-ceZxLxlKzRGn-DGO_9A.

Summary:

With their project, three students of the BUT 

Faculty of Mechanical Engineering reached the 

semi-final of the Innovation & Entrepreneurship 

Global Student Challenge 2013 competition, 

taking place at the campus of PolyU, a universi-

ty in Hong Kong, in the last week of June. Petr 

Bouchal, Libor Šeda, and Jiří Jarolímek were 

successful among 228 teams from 34 countries of 

the world. The BUT team worked on the business 

plan of a «Car to Work» web application helping 

to improve commuting.
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